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APRENDIZAGENS ESSENCIAIS

Resolver problemas de movimentos retilineos (queda livre, plano inclinado e
gueda com efeito de resisténcia do ar ndo desprezavel) e circular uniforme,
aplicando abordagens analiticas e graficas, mobilizando as Leis de Newton,
explicando as estratégias de resolucdo e os raciocinios demonstrativos que
fundamentam uma conclusao.

Titulo/Tema do Bloco
Queda livre.

Atividades

Atividade 1

Um grave é lancado verticalmente para cima, com velocidade de
modulo 15 m s, de uma janela que esta a 10 m de altura do solo. A
massa do grave é 0,10 kg. Considere para referencial o eixo dos yy,
com origem no solo e apontando de baixo para cima. Determine:

Yo=10m Vg =15 ms!

Equacdes do movimento:

_ Secundario/11°
a, = -8 anoe2°anode X
Yy Formacao

V(t) = yo + Voy t + > a, t? i y(&) =10+15¢- 5¢2

Vy(t)=vo, + a, t ||- vy(t) = 15-10¢
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Atividade 2

a) O tempo que demorou a atingir a altura maxima.

Na altura maxima ha inversao de sentido, logo v,(t) =0 & 15- 10t =0 &

&t = 1,5s.

b) O tempo total que permaneceu no ar.

Quando atinge o solo tem-se y(t) =0 & -5t2+15t+10 = 0.
Usando a formula resolvente para equacdes do segundo grau, encontra-se

t = 3,6 s (a outra raiz da equacao € negativa e nao tem significado

fisico).

Atividade 3

c) A componente escalar da velocidade com que chegou ao solo.

Equacéo das velocidades: v,(3,6) = 15-10x3,6 =-21ms™ .

d) A componente escalar da velocidade com que passou a 5,0 m do solo.

Sabe-sequey = 5m

logo5=10+15t-5t2 =-5t2+15t+ 5= 0.

Daqui resulta t = 3,3 s (a outra raiz da equacao € negativa e nao tem

significado fisico).

Entdo v,(3,3) = 15- 10x33 =-18ms™1,

Atividade 4

e) Esboce os graficos y(t) e v,(t) para o intervalo de tempo em que o grave

permanece no ar.

y/m

v,/ms!
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Atividade 5

Um corpo foi lancado verticalmente para cima com uma velocidade de

modulo 25 m s,

Calcule o tempo que o corpo demora a atingir o ponto de altura maxima.
Secundario/11°

No ponto de altura maxima v, = 0 m s anoe2°anode X

Formacao

Vy=Vo, ta,t
Considerando o eixo dos yy no sentido ascendente: a, = - ¢

Vy=Voy-8t=0=25-10xte=t=25s
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